

## ДЕКАДА ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА – ПРАЗДНИК ЛЮДЕЙ ЭЛЕГАНТНОГО ВОЗРАСТА



**С Декадой пожилого  
человека!**



1 октября во всем мире отмечается Международный день пожилых людей, а в России - уже ставшая традиционной Декада для людей старшего поколения.

На сегодняшний день в Новосибирской области проживают 810 тысяч пенсионеров, причем большинство из них, а именно свыше 732-х тысяч являются получателями страховой пенсии по старости. Средний размер страховой пенсии по старости неработающих пенсионеров в Новосибирской области составляет сегодня 21 300 рублей. В текущем году индексация страховых пенсий была традиционно проведена с 1 января, индексация социальных пенсий – с 1 апреля. Ряд категорий граждан (например, ветераны и инвалиды войны) имеют право на получение двух пенсий одновременно.

Помимо пенсии граждане старшего возраста являются получателями и других выплат по линии Социального фонда, к которым относятся ежемесячная денежная выплата федеральным льготникам, дополнительное ежемесячное материальное обеспечение гражданам РФ за выдающиеся достижения и заслуги перед Отечеством, дополнительное ежемесячное материальное обеспечение ветеранам войны и вдовам и др.

Порядка 100 тысяч новосибирцев уже достигли 80-летнего возраста и перешагнули этот «порог», в связи с чем являются получателями доплаты к пенсии. При достижении 80-летнего возраста получателям страховой пенсии по старости ничего самим предпринимать не нужно – специалисты Фонда производят перерасчет самостоятельно.

Большую часть услуг СФР (это касается и установления выплат) лица старшего поколения могут получить дистанционно – в электронном виде: подать заявление на установление любого вида пенсии, сменить способ её доставки, перевести получение пенсии по новому месту жительства, выбрать способ получения набора социальных услуг, получить информацию о выплачиваемой пенсии и других социальных пособиях и т.д. Для этого достаточно быть зарегистрированным на портале госуслуг, что сделали большинство новосибирцев.

*Отделение СФР по Новосибирской области поздравляет всех новосибирцев старшего возраста с праздником и желает крепкого здоровья, активного долголетия, мира над головой, заботы и понимания со стороны окружающих, родных и близких людей!*

## С 1 СЕНТЯБРЯ РОДИТЕЛИ ДЕТЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ МОГУТ «КОПИТЬ» ДОП ВЫХОДНЫЕ

В соответствии с законодательством, официально трудоустроенные родители или опекуны имеют право на четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня, которые они могут использовать для ухода за ребенком-инвалидом. И если раньше перенос неиспользованных по какой-либо причине выходных на следующий месяц был невозможен, то с 1 сентября текущего года родители детей с инвалидностью могут «копить» дополнительные выходные и в течение календарного года использовать суммарно до 24 таких дней подряд. Осуществляется это в согласовании с работодателем.

Дополнительные выходные родители могут разделить между собой или договориться, что их будет использовать кто-то один.

С заявлением о предоставлении дополнительных оплачиваемых выходных родители обращаются к работодателю, с ним же согласовывают и график использования этих дней.

В 2023 году Отделение СФР по Новосибирской области оплатило 21 600 дополнительных выходных дней родителям, которые воспитывают детей с инвалидностью. На эти цели Отделением Фонда направлено новосибирцам свыше 105 миллионов рублей. Каждый дополнительный выходной родителям был оплачен в размере их среднего заработка.

Напомним, речь идет о работающих родителях. Неработающие же родители трудоспособного возраста могут установить ежемесячную выплату по уходу, размер которой в Новосибирской области составляет с учетом районного коэффициента 12 тысяч рублей.

Выплата носит также заявительный характер.



**8-800-200-05-02**

**«ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН»**

**По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами СФР, необходимо обращаться в клиентские службы по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОСФР по Новосибирской области**



# Вестник Социального фонда



**Спецвыпуск Отделения СФР  
по Новосибирской области № 10, октябрь, 2023 г.**

## БОЛЕЕ ТЫСЯЧИ НОВОСИБИРСКИХ РАБОТОДАТЕЛЕЙ ПОЛУЧАТ ЧЕРЕЗ СОЦФОНД СРЕДСТВА НА ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ТРАВМАТИЗМА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

### СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Ежегодно с целью сокращения производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников страхователи могут воспользоваться правом на финансирование мероприятий по охране труда. Эти расходы компенсирует Социальный фонд. В текущем году финансирование от Соцфонда на проведение предупредительных мер получили 1 023 работодателя Новосибирской области на сумму свыше 351 миллиона рублей.

Финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников осуществляется работодателем за счёт собственных средств с последующим их возмещением из бюджета Социального фонда. Средства предусмотрены на медицинские осмотры, санаторно-курортное лечение работников, приобретение средств индивидуальной защиты, аптечки для оказания первой помощи, проведение специальной оценки условий труда, обучение по охране труда и другие мероприятия.

Страхователи, не имеющие задолженности перед отделением СФР по Новосибирской области, могут направить на профилактику профессиональных рисков до 20% от начисленных страховых взносов по обязательному социальному страхованию. Объем средств, направляемых на указанные цели, может быть увеличен до 30% при условии, что часть из них пойдет на санаторно-курортное лечение работников предпенсионного возраста.

Работодатель может самостоятельно выбрать, куда и в каком объеме направить средства.

Для возмещения расходов страхователям необходимо обратиться в Отделение Социального фонда по месту регистрации с представлением документов, подтверждающих произведенные расходы. Сделать это нужно не позднее 15 декабря 2023 года.

В прошлом году на финансирование предупредительных мер в нашем регионе было направлено более 342 млн рублей.



Отделение СФР по Новосибирской области с начала 2023 года обеспечило страховые пособия по беременности и родам для 15 с половиной тысяч мам в декрете. В общей сложности им перечислено в текущем году более 2 млрд. рублей.

Данное пособие предоставляется только женщинам (в отличие, например, от пособия по уходу за ребенком до полутора лет). При этом пособие могут оформить как работающие женщины, так и неработающие.

Работающие женщины заявление о предоставлении отпуска по беременности и родам подают своему работодателю. Тот в свою очередь подает информацию в течение 3-х дней в Социальный фонд. Фонд оформляет пособие женщине в течение 10 рабочих дней после получения сведений от работодателя. При этом лист нетрудоспособности по беременности и родам формирует в электронном виде медорганизация, в которой женщина стоит на учете по беременности. Если женщина учится, пособие оформляется в учебном заведении.

Размер пособия зависит от заработка женщины, сложности родов и некоторых других факторов. Минимальная сумма для работающих мам установлена сегодня в Новосибирской области с учетом районного коэффициента в размере 89 709 рублей. Максимальная выплата составляет 530 976 рублей. Соответствующая сумма предоставляется при условии длительного отпуска по беременности (до 194 дней) и сложных родов. Например, при появлении сразу двух или трех детей. Выплата пособия производится разово за весь период отпуска.

Страховое пособие также предоставляется в случае усыновления ребенка. Максимальная продолжительность такого отпуска – 70 дней после дня рождения усыновленного ребенка или 110 дней после рождения двух усыновленных детей. Выплата рассчитывается с момента усыновления ребенка. НДФЛ с такого пособия не удерживается.

Из числа неработающих женщин данное пособие могут оформить беременная или родившая женщина, уволенная с работы, а также уволенная с работы женщина, усыновившая ребенка до трех месяцев.

Выплата предоставляется в том случае, если центр занятости признал женщину безработной в течение года со дня ее увольнения. Само увольнение должно быть в связи с ликвидацией предприятия либо прекращением деятельности в качестве индивидуального предпринимателя, нотариуса или адвоката.



Пособие предоставляется за весь период декретного отпуска в фиксированном размере. В Новосибирской области размер пособия в 2023 году составляет 1 039,91 руб. за каждый месяц декретного отпуска.

Для неработающих женщин данное пособие носит заявительный характер. Заявление в Социальный фонд можно подать через МФЦ, клиентскую службу Фонда или дистанционно – через портал госуслуг. Заявление необходимо подать в течение 6 месяцев со дня окончания отпуска по беременности и родам. Остальные сведения СФР запросит по межведущему самостоятельно.

Решение о назначении пособия выносится в течение 10 рабочих дней со дня регистрации заявления и поступления в Социальный фонд России необходимых сведений. Средства выплачиваются в течение 5 рабочих дней после принятия решения о назначении выплаты.



### АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

#### ОБ ОФОРМЛЕНИИ БОЛЬНИЧНЫХ ЛИСТОВ ГРАЖДАНАМ ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ

Чтобы своевременно получить пособие по временной нетрудоспособности, гражданам после окончания военной службы необходимо возобновить трудовые отношения с работодателем.

После окончания прохождения гражданином военной службы по мобилизации в случае наступления временной нетрудоспособности формируется электронный больничный лист\*. При этом, если человек не выходит на работу, то трудовые отношения с ним не возобновляются на дату наступления временной нетрудоспособности.

Действие трудового договора возобновляется в день выхода на работу. Работнику необходимо предупредить о своем выходе работодателя не позднее, чем за 3 рабочих дня. Срочный трудовой договор возобновляется на период, равный остатку срока действия данного трудового договора, исчисляемого на день приостановления.

**ВНИМАНИЕ!** Работодателям необходимо проинформировать своих работников, призванных на военную службу, о необходимости своевременно возобновить трудовой договор для получения пособия по временной нетрудоспособности.

Напомним, что выплаты Социальный фонд производит в проактивном режиме, то есть гражданам не нужно обращаться с заявлением на установление пособия по временной нетрудоспособности.

Отследить путь больничного листа от открытия до выплаты пособия граждане могут в личном кабинете получателя услуг на сайте Социального фонда России [lk.sfr.gov.ru](http://lk.sfr.gov.ru) или в приложении «Социальный навигатор». Доступ к сервисам открыт по логину и паролю для портала «Госуслуг».

\* С 1 января 2022 года выдача медицинскими организациями листков нетрудоспособности осуществляется только в форме электронного документа (ЭЛН).

## ПЕНСИИ ПО СЛУЧАЮ ПОТЕРИ КОРМИЛЬЦА БУДУТ В ПРОАКТИВЕ

Социальный Фонд продолжает работу по расширению услуг, которые граждане могут получить в проактивном режиме, то есть без подачи заявления, когда специалисты Социального фонда устанавливают выплату самостоятельно. Сегодня в проактивном режиме Соцфонд оформляет СНИЛС на новорожденных детей, выдает сертификат на материнский капитал, устанавливает выплаты гражданам с инвалидностью по данным Федерального реестра инвалидов, делает перерасчет гражданам, достигшим 80-летнего возраста и т.д. С 1 января 2024 года в проактивном режиме Фонд будет устанавливать пенсии по случаю потери кормильца, в том числе детям, потерявшим родителей.

Уже сегодня наше Отделение в «пилотном» режиме отрабатывает этот проект. Основная цель – в течение 5 рабочих дней после поступления в Фонд сведений о смерти кормильца, подготовить решение об установлении пенсии по СПК без истребования заявления членов семьи.

Для принятия решения Фонд использует данные ЕГР ЗАГС, свою информационную систему персонифицированного учета. Определяет у умершего кормильца по ним наличие детей в возрасте до 18 лет из социального профиля гражданина в ЕГИССО.



## ПРИ УСЫНОВЛЕНИИ РЕБЕНКА СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД ВЫПЛАЧИВАЕТ ЕДИНОВРЕМЕННОЕ ПОСОБИЕ

Единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью – разовая мера поддержки по линии СФР, на получение которой имеют право усыновители детей, а также их опекуны, попечители или приемные родители. При этом они должны быть гражданами РФ и постоянно проживать на территории России.

Поскольку выплата является разовой, она предоставляется в фиксированном размере. В Новосибирской области размер выплаты с учетом районного коэффициента 27 490,84 рубля. Отметим, что если семья приняла на воспитание сразу нескольких детей, пособие положено на каждого из них.

Размер выплаты повышается до 210 051,97 рублей, если речь идет об усыновлении ребенка-инвалида, ребенка в возрасте 8 лет и старше, а также в том случае, если усыновляется несколько детей, являющихся братьями (сестрами).

Для получения единовременного пособия необходимо обратиться с заявлением в клиентскую службу СФР или МФЦ. От заявителя потребуются копия решения суда об усыновлении ребенка (документ об установлении опеки), остальные документы специалисты Фонда самостоятельно запросят в рамках межведомственного взаимодействия. Также заявление можно подать через портал госуслуг или направить по почте (в этом случае направляется нотариально заверенная копия решения суда об усыновлении).

**Важно!** Заявление необходимо подать в течение 6 месяцев со дня вступления в силу решения суда об усыновлении, дня вынесения органом опеки и попечительства решения об установлении опеки или попечительства либо со дня заключения договора о принятии ребенка в семью.

Решение о назначении пособия принимается в течение 5 рабочих дней после поступления и регистрации соответствующего заявления. Срок принятия решения по заявлению продлевается на 20 рабочих дней, если в Социальный фонд не поступили сведения из организаций или документы от заявителя, подтверждающие право на выплату. Если в заявлении будут указаны недостоверные сведения либо в течение 5 рабочих дней со дня его регистрации не будут представлены документы, то будет принято решение об отказе в назначении пособия.

## ПЕДАГОГИ ИМЕЮТ ПРАВО ОФОРМИТЬ ПЕНСИЮ ДОСРОЧНО

5 октября, свой профессиональный праздник отмечают педагогические работники. Поздравляем педагогов региона с профессиональным праздником и напоминаем, что в пенсионном законодательстве для них предусмотрен досрочный выход на пенсию по старости. Страховая пенсия по старости у педагогов (при соблюдении определенных условий) может быть назначена независимо от возраста. Одним из основных условий для ее назначения является наличие специального профессионального стажа определенной продолжительности. Он должен составлять не менее 25 лет. При этом с января 2019 года для этой категории граждан введен отложенный срок выхода на пенсию на 5 лет после выработки выслуги лет (спецстажа).

Обращаем внимание, что теперь при исчислении необходимой продолжительности спецстажа в него включаются не только периоды педагогической работы, но и периоды профессионального обучения и дополнительного профессионального образования с отрывом от работы, которое работодатель обязан проводить в отношении педагогических работников.